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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Αναφορών 
 
ΘΕΜΑ:              «Ασφαλιστική κάλυψη ζηµιών από τον ΕΛ.Γ.Α.» 
 
ΣΧΕΤ:       Η ΠΑΒ  910/8-3-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. 
Νικολόπουλος, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην ασφαλιστική κάλυψη που παρέχει ο ΕΛ.Γ.Α., σηµειώνεται ότι στην 
ασφάλιση του ΕΛ.Γ.Α. καλύπτονται οι άµεσες ζηµιές που προξενούνται στις 
καλλιέργειες από συγκεκριµένους κινδύνους (παγετό, πληµµύρα καύσωνα κ.λπ.), 
όπως αυτοί ορίζονται µε τους χρονικούς περιορισµούς τους στον Κανονισµό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ο οποίος εκδόθηκε βάσει του ν. 
3877/2010. 
 
Ως εκ τούτου, ο παραγωγός, µε τη ∆ήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (∆Κ/Ε) και την 
καταβολή του αντίστοιχου ασφαλίστρου προς τον ΕΛ.Γ.Α., ασφαλίζει τις 
καλλιέργειές του για τους συγκεκριµένους κινδύνους που προαναφέρθηκαν. 
Εποµένως, του καταβάλλονται και οι σχετικές αποζηµιώσεις για τυχόν ζηµιές που 
έπληξαν τις καλλιέργειές του από τους εν λόγω κινδύνους. 

 
Σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο (ν. 3877/2010), οποιαδήποτε τροποποίηση, 
συµπλήρωση, επέκταση (ασφαλιστικής κάλυψης) των υφιστάµενων καλύψεων του 
ΕΛ.Γ.Α. που προβλέπονται στους Κανονισµούς του, έχει ως προαπαιτούµενο την 
εκπόνηση µελετών και την εν συνεχεία υποβολή προτάσεων και εισηγήσεων προς 

τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. Κατόπιν, πρέπει να εκδοθεί Κοινή 

Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Oικονοµικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίµων, όπου θα καθορίζονται ο χρόνος έναρξης και οι όροι κάλυψης των 
κινδύνων που δεν περιλαµβάνονται στους Κανονισµούς Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. 
 
Επιπλέον, σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., λόγω της κλιµατικής αλλαγής που έχει 
συντελεστεί και ανταποκρινόµενος στα σχετικά αιτήµατα των αγροτών και των 
φορέων αυτών, αφού τους απηύθυνε πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στην 
ιστοσελίδα του και αφού προηγήθηκε διάλογος της ∆ιοίκησης µε τους φορείς των 
τελευταίων, προχωράει σε αναβάθµιση των Κανονισµών Ασφάλισής του, µε σκοπό 

την ένταξη νέων κινδύνων και ασφαλίσεων, ικανοποιώντας διαχρονικά αιτήµατα 

παραγωγών που παρέµεναν ανικανοποίητα από τις προηγούµενες κυβερνήσεις. 
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Συγκεκριµένα, ο ΕΛ.Γ.Α.: 

 α) κατά τη συνεδρίαση του ∆ιοικητικού του Συµβουλίου στις 13/12/2018, 
αποφάσισε να προχωρήσει σε διενέργεια διαγωνιστικής διαδικασίας για την 
ανάθεση αναλογιστικής µελέτης µε σκοπό την επικαιροποίηση του 
Κανονισµού Ασφάλισής του 

και 

 β) λαµβάνοντας υπόψη την εµπειρία από την εφαρµογή της ∆Κ/Ε από το 
έτος 2011, τις απόψεις των φορέων των αγροτών, αλλά και τις επιπτώσεις στην 
αγροτική παραγωγή από τα έντονα καιρικά φαινόµενα των τελευταίων ετών και 
τις µεταβολές στο κλίµα, προχωράει σε µελέτες που θα του επιτρέψουν να 
αναβαθµίσει τις υπηρεσίες του προς τους ασφαλισµένους αγρότες, 
διασφαλίζοντας, παράλληλα, τη βιωσιµότητα του Οργανισµού και τον 
αλληλέγγυο χαρακτήρα του δηµόσιου ασφαλιστικού συστήµατος της χώρας.  

 
Όλες οι ως άνω διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη. Μετά την ολοκλήρωσή τους, όπως 
ορίζεται από την κείµενη νοµοθεσία, θα τεθούν σε ισχύ οι νέες αλλαγές. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο 
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